

Заводоуковские ВЕСТИ

суббота, 21 октября 2017 года, № 85 (9985), <http://заводоуковск.онлайн>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 10 руб. 23 коп.

6+

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Где эта улица, где этот дом...

Передавая показания прибора учёта, например, воды по привычным телефонным номерам 2-14-62 и 2-35-79 ТРИЦ, территориально находящегося в Заводоуковске, можно попасть на оператора... в Тобольске.

Наталья Майер, заведующая Заводоуковским абонентским пунктом ОАО «ТРИЦ» (Тюменский расчётно-информационный центр), пояснила, что вот уже две недели операторам, принимающим показания счётчиков от жителей округа, помогают свободные специалисты единой справочной службы ТРИЦ.

Поэтому начинать общение с оператором нужно с названия села, города или посёлка. Иначе, назвав улицу, вы поставите специалиста центра в тупик: он должен уточнить, в каком именно населённом пункте находится ваш дом, чтобы платёжка на оплату пришла именно к вам.

Александр ПОНОМАРЁВ

Как стать успешным?

Заводоуковский агротехникум стал площадкой областного ежегодного молодёжного форума «Профессия – карьера – успех», который призван повысить престиж рабочих специальностей.

В четверг в Заводоуковск съехались порядка четырёх десятков студентов ссузов юга области. Ребята побывали на заседании круглого стола «Формула успеха», главными героями которого стали те, кто добился успехов в профессиональной карьере. Это – главный агроном ЗАО «Центральное» Эдуард Ваймер, инженер СПК «Емуртлинское» выпускник агротехникума Владимир Рейхерт и заместитель

председателя комитета по сельскому хозяйству и продовольствию Александр Новгородцев.

Студентам устроили экскурсию по учебному заведению, а преподаватели производственного обучения пригласили их на мастер-классы по поварскому делу, робототехнике, шифровке информации и строительству крестьянского подворья.

Ольга МЯСНИКОВА

Связь поколений

Второй раз проходит в нашем округе День в музее для российских кадет. А впервые акция состоялась в Москве в 2015 году.

В краеведческом музее более полусотни курсантов специализированных групп добровольной подготовки к военной службе «Барс» из Горюново, «Витязь» из Новой Заимки, «Русич» из второй городской и «Суворовец» из Колесниково посетили выставку рисунков выпускника 1-й Московской

спецшколы ВВС Евгения Куркова «Здесь крылья жизни родились». Заводоуковские кадеты не только узнали о быте и жизни своих ровесников, эвакуированных к нам во время Великой Отечественной войны, но и увидели, как выглядел в те годы Заводоуковск.

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ

Планшеты в сторону!

Международному дню школьных библиотек посвящён месячник книги, организованный в октябре во всех образовательных учреждениях округа.

Кроме традиционных литературных викторин и выставок в октябре в четвёртой городской школе уже прошли «громкие чтения» рассказа Рэя Брэдбери «Улыбка». Здесь же запустили проект «Читающая мама – читающая семья». В литературном салоне первой школы учащиеся старших классов читали стихи Марины Цветаевой, а в Боровинке на литературно-музыкальном часе школьники знакомились с творчеством поэтов

Серебряного века. Завершит месячник единый урок книги, который пройдёт 23 октября, в День библиотек, во всех школах.

Как сообщила методист комитета образования Наталья Гаврилова, в 17 школьных библиотеках округа ученикам доступно более 200 тысяч книг: учебников, методической литературы, классических и современных произведений, периодических изданий.

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ

К СВЕДЕНИЮ

В центре гигиены и эпидемиологии (г. Заводоуковск, ул. Заводская, д. 4, z-filial-fguz@mail.ru) с 23 по 27 октября будет работать горячая линия по вопросам потребительского и ипотечного кредитования, вкладов в банковских организациях, процедуры признания гражданина банкротом, а также по вопросам оказания населению финансовых услуг. Звоните по телефону 8 (34542) 9-03-26.

Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
21/10	+2	+3	747	☁ * ❄
22/10	-1	+2	753	☁ * ❄
23/10	-4	+2	753	☀ ☁ ❄

СРЕДА ОБИТАНИЯ

Здесь клёны зашумят



• В центре города, во дворе дома № 45 на улице Вокзальной и дома № 2 на Сибирской, в рамках приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» идёт ремонт: строители обещают обустроить дворовую территорию к ноябрю.

Последний раз общий двор между домами № 45 на улице Вокзальной и № 2 на Сибирской ремонтировали лет десять назад. За это время и грунт в его зелёной зоне просел, и детская площадка устарела.

Сегодня благоустройством дворовой территории занимается подрядная организация ООО «Артур». Работают строители без простоев – тёплая и сухая погода этому способствует. Площадь двора небольшая – всего 3 380 квадратных метров, но здесь разместились две автомобильные парковки (их уже заасфальтировали) и появились сквозные пешеходные дорожки. Совсем скоро строители оборудуют на придомовой территории соответствующие всем ГОСТам игровую и спортивную площадки и высадят остролистные клёны.

Жильцы домов такому обновлению не нарадуются и готовы потерпеть временные неудобства, связанные с ремонтом.

– Нам обещают и новые фонари установить, и скамейки у подъездов, – говорит пенсионерка Ва-

лентина Голубцова. – Жильцам останется только беречь и поддерживать эту красоту в надлежащем состоянии.

Как рассказали в администрации городского округа, на ремонт этой придомовой территории из областной казны ушло почти семь миллионов рублей. Параллельно с работами по обустройству двора строители прокладывают тротуары на улицах Сибирской и Вокзальной. На очереди благоустройство большого двора в переулке Ворошилова, где часть работ ООО «Артур» выполнен в этом году, а завершит ремонт полностью весной.

В 2018-м также преобразуются дворы на городских улицах Мелиораторов, Маяковского, Теплякова, Федеративной, Шоссейной, Тюменской и Энергетиков. Но в благоустройстве нуждаются и придомовые территории многоквартирных в Новой Заимке, Шестаково, Бигиле, Лебедёвке и Гилёво. Всего же в городском округе предстоит отремонтировать 34 двора. На это потребуется 90 миллионов рублей.

Ольга МЯСНИКОВА
Фото автора

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

С завершением страды!

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ, ТРУЖЕНИКИ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА!

Примите искренние поздравления с окончанием уборочной страды!

В этот полевой сезон погода не баловала всех нас теплом, но подарила сравнительно сухую осень. Аграрии в полной мере воспользовались предоставленной возможностью и собрали хороший урожай зерновых.

Валовой сбор зерна практически достиг одного миллиона семисот тысяч тонн, что выше уровня предыдущего года на триста тысяч. Урожайность зерновых и зернобобовых культур в целом по области составила 25 центнеров с гектара. Это самый высокий показатель на территории Урала, Сибири и Дальнего Востока.

В последние годы увеличилась общая потребность региона в зерне. Появились новые животноводческие предприятия: введены в эксплуатацию свиноводческий комплекс в Нижнетавдинском районе, крупная птицефабрика по выращиванию индейки в Юргинском районе, действует завод по глубокой переработке пшеницы в Ишимском районе. Но даже с учётом новых условий собранный урожай полностью обеспечивает возросшие потребности.

Каравай 2017 года – большая победа каждого из вас! Ваш труд заслуживает глубокого уважения, огромной благодарности и почёта. Каждый день вы вносите свой вклад в решение стратегической задачи – обеспечение продовольственной безопасности нашей области и России.

Спасибо вам за преданность делу и искреннюю любовь к Тюменской земле! Желаю всем вам крепкого здоровья, благополучия, новых достижений и уверенности в завтрашнем дне!

Владимир ЯКУШЕВ,
губернатор области

НА РАБОЧЕМ МЕСТЕ

Умение трудом даётся

Она каждое утро с нетерпением спешит на ферму, где её прихода ждут полсотни подопечных коров, которым нужны уход и внимание.



• Оксана Зыкова, оператор машинного доения ЗАО «Флагман», не делит коров на любимых и не очень. Все – свои. Но «отличница» Белянка даёт больше других молока – по 35 килограммов в сутки. За год получается более 10 тысяч килограммов.

За окном темно, даже деревянные петухи ещё спят, стрелки часов показывают четыре утра, но надо вставать – работа ждёт... Быстро позавтракав, Оксана Зыкова выходит из дому и тихими улочками спешит на ферму. Услышав голос хозяйки, бурёнки приветствуют её дружным мычанием. Знают, что доярка первым делом раздаст им дроблёнку – вкуснейшую часть рациона. Прежде чем взять в руки метлу или скребок, чтобы убрать накопившийся за ночь навоз, Оксана подойдёт к каждой корове, погладит её. Доярка всегда видит состояние своих подопечных, чувствует настроение. Когда требуется, пригласит ветврача или техника осеменатора, а то бригадира или главного зоотехника...

В пять утра на ферме включают компрессор – начинается дойка. Задача у оператора О. Зыковой – получить от каждой бурёнки молока по максимуму. Ласковое слово, массаж вымени перед доением делают своё дело. Средний суточный показатель на корову в её группе около 21 килограмма молока. В то же время есть коровы, дающие 25 и 35 кило-

граммов. Это очень неплохой показатель, ведь в хозяйствах округа средний результат доев – 20,5 килограмма.

По мнению Оксаны, животные, как и люди, бывают в хорошем расположении духа и наоборот, и погода на них тоже действует. Из-за чего и молокоотдача снижается или увеличивается. Надои зависят даже от того, своевременно ли был положен в кормушки сенаж. И, конечно, многое зависит от самого оператора, его умения и сноровки. Раз у коров Оксаны Зыковой год от года растёт продуктивность, значит, доярка нашла контакт с подопечными...

– Когда три года назад меня пригласили на эту работу, я очень боялась, что ничего не получится, – рассказывает Оксана Зыкова. – Думала, разве можно одной с 50-ю коровами управиться? Но, как говорится, глаза боятся, а руки делают. Коллеги помогли освоить профессию, показали, разъяснили. Сегодня я уже не представляю себя за другим занятием и беспечною, разве смогу мои подопечные обойтись без меня.

Борис СОКОЛОВ
Фото автора

ЖКХ

Экзаменовку прошли

Коммунальное хозяйство – отрасль с постоянно возникающими проблемами, но и без неё жизнь современного общества была бы более проблематичной.

Взять к примеру ООО «Новозаимское энергетическое предприятие «Универсал». Как рассказала Ольга Сорокина, руководитель коммунального предприятия, оно не большое и не маленькое. Новая Заимка, бывшая некогда райцентром, после переноса районной столицы и многих предприятий и учреждений в Заводоуковск размерами меньше не стала. Это наложило свой отпечаток, например, на водо- и теплоснабжение, вывозку твёрдых и жидких бытовых отходов. Протяжённость коммунальных трасс по-прежнему измеряется километрами.

Тепло в жильё, учреждения социальной сферы, на предприятия дают шесть котельных. Есть два водозабора – один в нагорной (восточной) части села, другой – в западной. Последний обеспечивает очистку воды до требований СанПиНа «Вода питьевая», а вот тот, что в нагорной части, пока чуть-чуть до стандарта не дотягивает, но воду уже подготавливает до состояния, близкого к норме.

Ещё НЭП «Универсал» оказывает услуги по вывозу жидких бытовых отходов и транспортные услуги по вывозу твёрдых бытовых отходов. Пока расходы по оплате 5-кубового ассенизационного автомобиля, забираю-

щего жидкие бытовые отходы, новозаимцам обходятся в 450 рублей (без очистки). А вот для горожан такая же услуга стоит уже тысячу рублей, поскольку жидкие бытовые отходы после переноса на канализационные очистные сооружения, где происходит их полная очистка. А это стоит денег.

У Новозаимского «Универсала», как и у Заводоуковского ЖКХ, тоже есть неплательщики, их порядка ста человек. Кто-то задолжал 150 тысяч, кто-то 100 тысяч, а кто-то 70 тысяч рублей. Но переосмысления ситуации у собственников жилья по поводу погашения задолженности за полученные жилищно-коммунальные услуги пока не наступает. Бывает, что люди не могут найти работу, но продолжают жить в трёхкомнатной квартире, пользуясь всеми благами цивилизации и накапливая долги. Никто из должников пока не поменял квартиру на другую, меньшей площади, чтобы меньше платить, например, за отопление и иные услуги, привязанные к стоимости квадратного метра. А деньги предприятию нужны на регулярное снабжение потребителей водой, теплом, вывозку отходов.

Новозаимские коммунальщики регламентные работы провели летом и подготовили сети и котельные предприятия к работе зимой. Есть запас первоочередных расходных материалов на случай аварийных отключений. Благодаря помощи администрации округа заменили котёл на улице Мира, а на будущий год там же запланировали замену ещё одного.

Основную задачу специалисты предприятия видят в повышении качества поставляемых потребителю услуг и сокращении затрат на их производство. А это и выбор оптимальных режимов работы оборудования, и замена котлов на более экономичные. С приходом в село газа мощные насосы стали терять актуальность. На практике бывает так, что на изношенной и протяжённой коммунальной теплотрассе находятся всего лишь 3-4 потребителя. А затраты на поддержание в рабочем состоянии этой трубы не только не дают прибыли, но ещё и загоняют хозяйственников в «минус». Выход? Есть определённые льготы селянам по газификации жилья, ими и надо воспользоваться. Те новозаимцы, кто перешёл на автономное теплоснабжение от собственного газового котла, не нарадуются: нынешним холодным летом они в любое время могли добавить комфорта в свой дом, в отличие от тех, кто завязан на центральное отопление. Газифицировать свой дом, установить газовый котёл, который можно включить в любое время, – удовольствие дорогое, но вложения окупятся и будут оправданы.

Недавно управление Ростехнадзора по Тюменской области проверило степень готовности коммунальной сферы Новой Заимки к работе в зимних условиях. Безусловно, контролёры выдали предписания с замечаниями, которые нужно устранить. Устранив их, новозаимские коммунальщики получают паспорт готовности.

Александр ПОНОМАРЁВ

НОВОСТИ РОССИИ

Банк России ввёл в обращение банкноты номиналами 200 и 2 000 рублей.

Первыми их получили Москва, а также «попавшие на деньги» Крым и Дальний Восток.

Массовый ввод банкнот в обращение начнётся в декабре, когда закончится настройка кассового оборудования и банкоматов по «живым» деньгам. До этого они настраивались по тестовым образцам.

На лицевой стороне двухсотрублёвой банкноты – памятник затопленным кораблям в Севастополе, на её обороте – вид на Херсонес Таврический. На купюре в две тысячи рублей изображены соответственно мост на остров Русский и космодром Восточный.

Устный экзамен по русскому языку станет обязательным для выпускников 2019 года.

Сейчас идёт апробация критериев оценки. Эксперты будут исследовать ответы школьников в тех регионах, где прошли пробные сдачи устной части. Но уже ясно, что поблажек тем регионам, где русский язык является не для всех родным, не будет.

Электронный паспорт транспортных средств заменит бумажный уже в следующем году.

Созданием такого электронного документа занимается Ростех по заданию Минпромторга России. Доступ к электронному ПТС будет обеспечен для сотрудников ГИБДД, для уполномоченных организаций – участников систем электронных паспортов, а также собственников транспортных средств после того, как они зарегистрируются в системах электронных паспортов. Наличие электронного паспорта позволит избежать обращения в ГИБДД для восстановления утерянного ПТС. Паспорта транспортных средств на бумажном носителе будут постепенно исключены из оборота. Окончательный переход на электронный ПТС состоится 1 июля 2018 года.

В Госдуме предлагают поменять закон и начать судить за серьёзные преступления с 12 лет.

То, что преступность в последние годы молодеет, подтверждают криминальные сводки и отчёты правоохранительных органов. И предложения опустить возрастную планку в Госдуме звучат не первый раз.

Все, кто ратует за снижение возраста уголовной ответственности у нас в стране, в качестве главного аргумента приводят мировую практику. Действительно, уголовное право разных стран устанавливает различный возраст уголовной ответственности. Так, в некоторых штатах США дети старше 10 лет, совершившие особо тяжкое преступление, могут быть приговорены к пожизненному заключению. С 10 лет реально попасть под суд в Англии, Австралии, Швейцарии. Уголовная ответственность с 13 лет наступает во Франции, с 14 – в Германии и Японии. В Ирландии, как и в некоторых восточных странах, можно отправить в колонию 7-летнего ребёнка за совершение тяжких и особо тяжких преступлений.

По материалам «Российской газеты»

БЛИЦ-ОПРОС

С вас можно брать пример?

Юрий Моковский, служащий, г. Заводоуковск:

– Пример с меня брать можно, но не нужно! И вообще образование есть, и работа, и квартира. Я не пью, не курю. А счастья в личной жизни как не было, так и нет. Оборачиваешься на прожитые годы и тоскливо становишься.

Нина Боженко, председатель первичной организации ветеранов, д. Дронова:

– В институте я была активным членом комитета комсомола, комиссаром в стройотряде. Отработала 15 лет завучем в школе, один год – директором и уже девять лет возглавляю дровоковскую первичку ветеранов. Вот и судите, можно ли брать с меня пример?

Ольга Байдашина, служащая, г. Заводоуковск:

– Я работаю, как все, и стараюсь выполнять своё дело добросовестно. А хвалить сама себя не

могу. Оценивать человека должны его коллеги и близкие. Вот у них и нужно спросить, можно ли брать с меня пример.

Любовь Смирнова, пенсионерка, с. Колесниково:

– Не знаю, можно ли именно с меня брать пример, а вот с моих земляков – непременно! В нашем селе есть династия механизаторов Павловых и Екименко. Когда-то колхозом руководил талантливый Иван Предиригер. У нас родился Герой Советского Союза Пётр Фёдоров. Да разве всех назовёшь!

Алексей Серебрянский, менеджер по продажам, г. Заводоуковск:

– Пусть об этом скажут люди. Я стараюсь вести здоровый образ жизни. По утрам делаю зарядку, затем отвожу дочку в садик и спешу на работу. Летом в выходные всей семьёй выезжаем на природу – к Тоболу. Рыба-

чим, а больше играем в волейбол, футбол, бадминтон, готовим на костре что-нибудь вкусное. Зимой ходим в центр зимних видов спорта «Сосновый бор», берём лыжи и... вперёд. Активный отдых заряжает хорошим настроением на всю неделю. Хочу, чтобы дочь видела мир не только через монитор компьютера.

Николай Куликов, сварщик, г. Заводоуковск:

– Я – обычный человек, не герой, не икона. У меня, увы, есть, как у любого, свои недостатки. Если кто-нибудь всё-таки надумает брать с меня пример, я бы посоветовал подумать ещё раз. Лучше быть самим собой.

Юрий Катаев, лесничий, с. Комиссарово:

– Сам сказать не могу, можно ли с меня брать пример. Скорее всего у меня есть как положительные, так и отрицательные черты, как и у любого дру-

го нормального человека. Поэтому пусть люди хорошенько подумают, прежде чем брать какого-либо человека за образец для подражания.

Антонида Измайлова, служащая, г. Заводоуковск:

– Это судить не мне, а людям. Считаю, брать пример надо с тех, кто чего-то добился выдающегося, принёс ощутимую пользу обществу. А кто я? Простая труженица, сына и дочь с мужем вырастила. Теперь они самостоятельно трудятся в Тюмени, с нас не тянут. И то хорошо.

Валентина Ломакина, пенсионерка, с. Колесниково:

– Конечно! Мы с мужем уже пенсионеры, долг Родине отдали сполна! Всем довольны. Воспитали дочь. Она работает судьёй в областной столице, а наша старшая внучка Яночка учится на втором курсе в Тюменской медицинской академии. Младшая Кристи-

на успешно постигает науки во втором классе в гимназии.

Наталья Бочарникова, работающая пенсионерка, г. Заводоуковск:

– С меня точно нет! Сегодняшние реалии заставляют брать пример с тех, у кого всё продумано, кто сумел приспособиться, кто умеет прислуживать и угождать. Вот такие люди сегодня на высоте. Я генетически не приспособлена к такому, меня учили добиваться всего своей головой, служить Отчеству праведно. В результате – живу ниже плинтуса!

Наталья Юрьевна, домохозяйка, с. Лыбаево:

– Даже не знаю... дом построили, дерево посадили, детей воспитали. Сейчас занимаюсь внуками: первоклассниками Глебом и Ярославом и двухгодовалой Варенькой. Семья наша дружная, все молодцы!



Субботний вечер



ДОБРОЕ ДЕЛО

Делаем город красивым



• Ребята из четвертой городской школы не только хорошие художники, но и талантливые актёры. В Год экологии на конкурсе музыкально-литературных композиций «Спешите делать добрые дела» они разыграли мини-спектакль о Колмаковском парке и заняли второе место.

Ещё две остановки в нашем городе заискрились яркими красками: их разрисовали старшеклассники из четвертой городской школы вместе с педагогом-организатором Ириной Лобановской.

А началось всё с инициативы горожанки Татьяны Сафроновой. Это она предложила превратить унылые, заклеенные объявлениями, автобусные остановки в произведения искусства. Администрация округа идею поддержала, а предприниматели выделили деньги для её воплощения в жизнь. Так два года назад в нашем городе появились первые расписанные остановочные комплексы.

В этом добром деле участвовали сотрудники культурно-досугового центра, краеведческого музея, педагоги и ученики школы искусств и городских школ. В частности два остановочных павильона у торгового центра «Элита» разрисовали тогда старшеклассники четвертой городской. Работу эту по достоинству оценили горожане.

И очень хорошо, что на этом деле не заглохло. В прошлом году девятиклассница Полина Шуль-

тайс (вторая слева) разработала новый проект и назвала его «Мы сделаем город красивым». Девушка предложила украсить автобусные остановки изображениями хорошо знакомых заводуковцам уголков города, таких, как Свято-Георгиевский храм, элеватор, Колмаковский парк. Её работа победила в номинации «Кто, если не ты?» на окружном конкурсе проектов по патриотическому воспитанию. Полученный грант ученики четвертой городской и использовали на осуществление проекта.

В один из погожих дней октября ребята приступили

к реализации своих творческих замыслов: очистили от рекламы обе остановки около средней школы № 4. На одной из них появилось красочное изображение Свято-Георгиевской церкви и вековых сосен Колмаковского парка, на другой – Заводоуковского элеватора. Надеемся, что наши земляки оценят труд юных художников и найдут для своих объявлений другие места. К примеру, в Интернете или у нас в газете.

Алексей СЕВЕСТЬЯНОВ
Фото

Андрея Коростелёва



• Ирина Лобановская, педагог-организатор четвертой городской школы, наносит первые мазки на металлический «холст» остановочного комплекса возле родного образовательного учреждения.

СТАРШЕЕ ПОКОЛЕНИЕ

Не в победе счастье, а в участии!

Около полусотни ветеранов городского округа вышли на старт ежегодного спортивного турнира «Нам года – не беда!».

Те, кто по состоянию здоровья не смог участвовать в спортивных состязаниях, поддерживали своих коллег на трибунах. Пенсионеры соревновались в дартсе, сбивали мячом кегли, пробовали пронести теннисный мяч на ракетке. В ито-

ге первую и вторую строчки в турнирной таблице заняли ветераны первичной организации машиностроительного завода, третью – пенсионеры первички мебельной фабрики. Четвёртое и последующие места – соответственно у ветеранов агропромышленного техникума, районной больницы и педагогов. Домой участники соревнований ушли с грамотами, медалями и сладкими призами.

Ольга МЯСНИКОВА

ГОВОРИМ ПРАВИЛЬНО

Зачем святых выносили?

Испортить всю обедню. Смотреть со своей колокольни. Рассказать как на духу. Когда мы всё это произносим, то вряд ли отдаём себе отчёт в том, что выражения эти связаны с церковной сферой. «Испортил всю обедню» – помешал чему-то, «смотрит со своей колокольни» – судит о чём-то односторонне, «рассказывает как на духу» – признаётся в чём-то искренне. Для нас это обычные житейские словосочетания. Но первоначальное значение у этих выражений, в общем, вполне прозрачное.

Чего не скажешь о некоторых других устойчивых сочетаниях из того же церковного быта. Почему мы говорим «хоть святых выноси»? Почему «пускаемся во все тяжкие» (и что это – «тяжкие»)? Почему люди бывают «одним миром мазаны»? И почему, навлекая на кого-то неприятности, мы «подводим под монастырь»?

Вот, например, «вынос святых» – кто, когда и зачем это делал? Оказывается, верующие выносили из помещения святых (то есть иконы) или хотя бы задёргивали икону в углу занавеской, чтобы святые «не видели» их безобразий: драк, пьянства, скандалов. Получается, «вынос святых» – и пускайся во все тяжкие. Это сочетание многие считают сжатой формой пространной конструкции «пускайся во все тяжкие грехи», то есть безудержно предаваться порокам, но фразеологи настаивают, что основой было другое выражение: ударять во все тяжкая колокола, поднимать трезвон.

Какой «мир» мы имеем в виду, когда говорим, что люди эти «одним миром мазаны» (один другого не лучше)? А ведь «мира» никакого в этом выражении нет, а есть «миро», масло, которое используют в церковных обрядах. «Одним миром мазаны» значило, что люди эти одной веры.

А вот кто, кого и зачем «подводил под монастырь», сказать наверняка сейчас сложно. По одной из версий, русские проводники подвели врагов под стены монастырей, которые во время войны превращались в крепости. По другой, это могло быть связано с тяжёлой жизнью замужних женщин, когда от побоев мужа уберечь их могла лишь родня, добившись защиты у патриарха и властей. Обидчика ссылали «на усмирение» – то есть жена «подводила мужа под монастырь». Уже неважно, какая из версий верна. Выражение навсегда наше, и мы им пользуемся.

Марина КОРОЛЁВА,

<https://rg.ru/2017/09/28/marina-koroleva-kakie-vyrazheniia-v-nashej-rechi-sviazany-s-cerkovnoj-sferoj.html>

РЕЦЕПТИК

Индейка в собственном соку

Что нужно: два килограмма индейки (бедро и крыло), соль, перец, приправу для курицы – по вкусу, шесть листочков лаврового листа.

Что делать: мясо помойте и промокните бумажными полотенцами. Порезьте порционными кусками. Сложите в казан (гусятницу) в один слой, посолите, поперчите, добавьте пару листочков лаврушки. Повторяйте слои, пока не закончится мясо. Сверху присыпьте приправой для курицы. Накройте крышкой и поставьте на сильный огонь на 8-10 минут. Затем уменьшите огонь, перемешайте, накройте крышкой и тушите примерно полтора часа. Выключите огонь, оставьте индейку в казане на 10-15 минут. Готовое мясо – очень мягкое, нежное, легко отстает от косточек.

ЗДОРОВЬЕ

Рак в цифрах

– Ежегодно рак диагностируют у 10 млн человек во всём мире!

– Только в России пациентов с онкологическим заболеванием около трёх миллионов. И это число постоянно растёт.

– Рак груди – наиболее распространённое онкологическое заболевание в нашей стране, его диагностируют у 11,4% больных раком.

– На втором месте рак лёгких, бронхов и трахеи – его находят у 10,6% пациентов.

– Новообразования в желудке обнаруживают у 7,1% больных раком.

– По статистике, выживаемость при диагностике рака на 1-й стадии составляет 92%, на 2-й стадии уже 76%. Пациентов с заболеванием на 3-й и 4-й стадиях выживает ещё меньше: 56 и 12% соответственно.

Важно! Не занимайтесь самолечением! Рак не та болезнь, которую можно вылечить отварами или примочками. При первых же подозрениях, не откладывая, обращайтесь к врачу!

НА ВАШЕМ СТОЛЕ

Тыква

Это один из самых живописных овощей. Круглая, гладкая, яркая и блестящая – такой мы её знаем и любим.

КАК ВЫБИРАТЬ

Отдайте предпочтение тыкве среднего размера – не более 3-5 килограммов. Цвет мякоти должен быть насыщенно-жёлтый или даже оранжевый.

Всегда обращайте внимание на хвостик. У зрелой тыквы он должен отваливаться сам. Если хвостик у тыквы срезан, это, скорее всего, значит, что её сорвали раньше срока и овощ просто не успел дозреть. Он может дозреть в домашних условиях.

Кожица тыквы должна быть плотной (но не «деревянной»). Надавите на неё ногтем, если продавить кожицу не удалось – значит, тыква спелая.



КАК ХРАНИТЬ

В погребе. Важно выбрать созревшие, неповреждённые и здоровые плоды и не повредить плодоножку. Тыквы расположите плодоножкой вверх на стеллажах или в реечных ящиках, чтобы они не касались друг друга. В погребе должно быть прохладно, темно и сухо. Следует периодически просматривать овощи: подпортившийся следует сразу убрать.

В квартире. Для хранения следует выбрать тёмное и прохладное место, где температура будет держаться в пределах 5-10 градусов выше нуля. Можно хранить тыкву на застеклённой лоджии или балконе на дощатых стеллажах и накрыть тканью или газетой, чтобы на неё не попадали прямые солнечные лучи, а также в случае резкого падения температуры ниже +2 градуса. В таком случае следует укрыть тыкву плотнее тёплой тканью или соломой.

В холодильнике. Для этого следует порезать тыкву на дольки, очистить от кожуры и удалить семечки. В холодильнике такая тыква может храниться восемь-десять дней. Увеличить срок хранения до одного месяца можно, если плотно завернуть кусочек тыквы в фольгу. В морозильной камере тыква может храниться и больше месяца. Для этого мякоть тыквы нужно положить в целлофановые пакеты и плотно завязать, чтобы предотвратить попадание лишнего воздуха. Лучше всего для хранения тыквы в морозильной камере подойдут герметично закрывающиеся лотки. Но после разморозки тыква может быть слишком водянистой.